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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DE DOIS MIL E DEZENOVE DO NÚCLEO 

DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA 

 

No sétimo dia do mês de Março do ano de dois mil e dezenove, as quatorze horas e doze 

minutos, na sala de reuniões do Departamento de Ciências Animais, foi realizada a segunda 

reunião do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Medicina Veterinária. Estiveram presentes 

os seguintes membros: Sthenia dos Santos Albano Amora (Coordenadora do curso), Jean 

Berg Alves da Silva, Genilson Fernandes de Queiroz, Juliana Fortes Vilarinho Braga, José 

Domingues Fontenele. Tendo verificado a existência de quórum, a coordenadora do curso, 

Sthenia dos Santos Albano Amora, apresentou a pauta, conforme se vê a seguir: Ponto 1: 

Apresentação e discursão sobre as formas de inserção dos requisitos legais e normativos da 

estrutura do PPC; Ponto 2. Definição de quais componentes curriculares (ementas) precisam 

atender os requisitos legais e normativos apresentados no item da segunda pauta; Ponto 3. 

Apresentação das informações levantadas sobre a “Contextualização da área do conhecimento 

e da história do curso” e definição das estratégias de inserção dessas informações no PPC; 

Ponto 4. Discursão e definição de estratégias para conhecer o perfil dos egressos e receber 

deles sugestões para a reformulação do PPC, utilizando como ferramenta inicial a aba 

“egressos” disponível no portal do discente na pagina da PROGRAD; Ponto 5. Discursão sobre 

a questão de estágios não obrigatórios de discentes do curso de Medicina Veterinária realizados 

na UFERSA; Ponto 6. Apreciação e deliberação sobre a minuta de regulamentação do 

funcionamento do NDE/MD a ser submetida ao colegiado do curso; Ponto 7.Outras ocorrências. 

A referida pauta foi aprovada por unanimidade. Em seguida deu-se início à apreciação e à 

deliberação do ponto 1.Depois de uma breve discussão, os membros que estudaram os tópicos 

que foram distribuídos na reunião anterior, explanarão sobre os dispositivos legais que tinham 

relação com o curso para serem inseridos no PPC e onde os mesmos se encaixavam e as que 

geraram dúvidas optou-se por chamar a PROGRAD para ter mais respaldo nas decisões. O 

ponto I foi aprovado por unanimidade. Passou-se ao Ponto 2. Depois de uma breve 

discussão, chegou a um consenso que pelo fato de um primeiro momento ter se tomado 

conhecimento do conteúdo dos dispositivos legais, foi sugerido deixar para posterior discursão 

como esses dispositivos se encaixam nos conteúdos das disciplinas quando estiver em 

discursão a matriz curricular. O ponto II foi aprovado com por unanimidade. Ponto 3. Depois de 

uma breve discussão, a Professora Juliana Fortes Vilarinho Braga explanou que era 

necessário uma discursão da historia do curso, pois existe um tópico contextualização histórica 

que precisa ser elaborado. Bem como, expor à a mudança do perfil dos egressos no decorrer do 

tempo, pois realidades vão se modificando. Em seguida o professor Jean Berg Alves da Silva 

colocou que essa contextualização tem caráter mais genérico trazendo os dados do histórico do 

curso, a historia dos egressos, ou seja, para elaborar a contextualização é preciso se ter o perfil 

dos alunos egressos. E ainda propôs para a próxima reunião dividir grupos de trabalhos dos 

itens 1(um), 3( três) e 4( quatro) e começar a montar o texto e quanto tiver essa parte pronta 

elabora o item 2(dois) os componentes curriculares. O ponto III foi aprovado por unanimidade. 
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Ponto 4.Depois de uma breve discussão, a Coordenadora Sthenia dos Santos Albano Amora 

colocou que em um primeiro momento é importante saber o rumo em que o curso tomou ao logo 

dos anos. Essas informações seriam levantadas através de formulários que poderia ser divididos 

em etapas para melhor organização interna e que estes fossem o mais direito e objetivo possível 

com o intuito de facilitar dados estatísticos. Em seguida, ficou decidido que todos os presentes 

iriam enviar sugestões de perguntas para elaboração do formulário até a próxima reunião 

através de um documento editável no Drive. O ponto IV foi aprovado por unanimidade. Ponto 

5. Depois de uma breve discussão, a Coordenadora Sthenia dos Santos Albano Amora, 

propôs deixar em aberto esse ponto de pauta, pois esta fez um convite ao (...) para debater 

como ele esta gerenciando os alunos da graduação que estão no hospital dentre outros pontos 

pertinentes para que se possam ser tomadas decisões conjuntas entre curso e o hospital. Bem 

como ver como acontece em outros cursos para embasamento.  o ponto V foi aprovado por 

unanimidade. Ponto 7. Depois de uma breve discussão, a Coordenadora Sthenia dos Santos 

Albano Amor, foi expondo a minuta para que todos tomassem conhecimento e opinassem nos 

respectivos pontos. Nesse sentido, a mesma propôs abrir uma portaria e depois mudar a 

mesma. Em relação ao Professor Sidnei Miyoshi Sakamoto pede a substituição e a indicação 

dos suplentes a partir da aprovação da minuta e aos demais membros vai de acordo com o que 

sequenciar a partir da aprovação. O ponto VII foi aprovado por unanimidade.          

Não havendo mais comentários, às 16h 00 min, a coordenadora do Curso de Medicina 

Veterinária, Sthenia dos Santos Albano Amora agradeceu aos membros presentes e deu por 

encerrada a reunião. E eu, Estevan Serafim da Silva Souza, lavrei a presente ata que será 

assinada por mim e demais membros quando aprovada.  

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

 

Coordenadora do curso de Medicina Veterinária: 

Sthenia dos Santos Albano Amora __________________________________________________ 

Membros Presentes: 

Jean Berg Alves da Silva  ____________________________________________________ 

Genilson Fernandes de Queiroz ___________________________________________________ 

Juliana Fortes Vilarinho Braga  ____________________________________________________ 

José Domingues Fontenele ___________________________________________________ 

Estagiário: 

Estevan Serafim da Silva Souza_________________________________________ 


